
 

 

Αθήνα,  3 Μαΐου 2022 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Θέμα: «Πρόωρη συνταξιοδότηση 260 εργαζόμενων της Ολυμπιακής Αεροπορίας» 

 

Διακόσιοι εξήντα συμπολίτες μας έχουν την μοναδικότητα από καταβολής του Ελληνικού κράτους να 

έχουν υποχρεωθεί σε πρόωρη συνταξιοδότηση, με νόμο που θεσπίστηκε από το Ελληνικό Κοινοβούλιο 

(Ν3185/03),  προς την οποία είχαν ευθύς εξ αρχής εναντιωθεί. 

Αυτό σημαίνει ότι δια νόμου τους απαγορεύτηκε η ολοκλήρωση του εργασιακού τους βίου και 

υποχρεώθηκαν σε περιορισμένες συνταξιοδοτικές αποδοχές! 

Με δεδομένο ότι σε αυτούς τους 260 δεν χορηγήθηκε ούτε ένα μέτρο κοινωνικής προστασίας σε 

αντίθεση με τους χιλιάδες άλλους συναδέλφους τους της Ολυμπιακής Αεροπορίας, καθώς και ότι ο 

υπουργός κατά το 2008, ως Υπουργός Μεταφορών, δήλωνε σε ερωτήσεις βουλευτών και σε 

τοποθετήσεις στην ολομέλεια της Βουλής, ότι θα φέρει αντίστοιχη τροπολογία για παροχή των μέτρων 

κοινωνικής προστασίας και για αυτούς, κατ’ αντιστοιχία με τις διατάξεις του Ν. 3717/08 που είχε 

θεσπιστεί για όλους τους υπόλοιπους συναδέλφους τους στην Ολυμπιακή Αεροπορία. 

Λαμβάνοντας επίσης υπόψη ότι έκτοτε έχει παρέλθει πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα και ότι ο χρόνος 

αυτός όξυνε και οξύνει ακόμα περισσότερο τις δυσμενείς συνέπειες για αυτούς. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1) Κατά πόσον θα τηρήσει τις δεσμεύσεις που ανέλαβε προς τους συγκεκριμένους θιγέντες 

πολίτες αλλά και ενώπιον του Ελληνικού Κοινοβουλίου και συγκεκριμένα θα τους δοθεί η ίδια 

ασφαλιστική προσαύξηση που δόθηκε στους συναδέλφους τους βάσει του Ν 3717/09; Και εάν 

αυτό δεν είναι δυνατόν, γιατί, σε όσους έχουν εργαστεί μετά την συνταξιοδότηση τους, να μην 

προσμετρηθούν τα ένσημα για τα οποία έχουν καταβάλει ασφαλιστικές εισφορές και μάλιστα με 

επασφάλιστρο; Γιατί δεν τους δίδεται η δυνατότητα εξαγοράς ασφαλιστικού χρόνου; 

2) Γιατί δεν εξαιρούνται από το μέτρο της μείωσης κατά 30% των ήδη μειωμένων 

συνταξιοδοτικών αποδοχών τους σε περίπτωση που αναλάβουν εργασία για να αμβλύνουν τις 

οικονομικές επιπτώσεις της πρόωρης υποχρεωτικής συνταξιοδότησής τους;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
Μπαλάφας Ιωάννης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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